
 
   

 
ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE 
PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE 
CAMPINAS. Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se a Comissão de 
Pós-Graduação da Faculdade de Ciências Aplicada, sob a Presidência do Professor Doutor Ricardo 
Floriano e com o comparecimento dos seguintes membros: prof. Dr. Eric David Cohen, Prof. Dr. 
Oswaldo Gonçalves de Oliveira Junior, Prof. Dr. Rodrigo José Contieri, Profa. Dra. Maria Cláudia 
Gonçalves de Oliveira e, como ouvinte, o próximo coordenador do PPG CNEM, Prof. Dr. Igor Luchini 
Baptista. Prof. Ricardo iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e colocando para 
votação a ata da reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. Prof. Ricardo colocou para 
votação a exclusão do item A04 da Ordem do Dia, pois estava duplicado com o item A01. Aprovado 
por unanimidade. Prof. Ricardo destacou o item B04 da Pauta Suplementar e, não havendo outros 
destaques, colocou os demais itens da pauta para votação. Todos foram aprovados por 
unanimidade. Passando ao item B04 prof. Floriano explicou que fez o destaque para fornecer 
maiores detalhes sobre a Instrução Normativa de criação do Fundo de Apoio à Pós-Graduação. 
Informou que os cursos de Pós-Graduação lato sensu recolhem taxas para o AIU da Diretoria da 
unidade e também para o fundo da Pós-Graduação e que a CPG precisa determinar regras para uso 
deste recurso. Os membros fizeram sugestões de alteração no texto da Minuta, com alterações no 
artigo primeiro e terceiro. O item foi aprovado condicionado às alterações propostas. Não havendo 
mais itens na Ordem do Dia, procedeu o prof. Ricardo com os informes da Coordenação da CPG. O 
primeiro deles é de que a PRPG passou a contar com uma nova funcionária que ficará responsável 
pelo apoio à internacionalização da Pós-Graduação e a fazer uma ponte entre a PRPG e a DERI. 
Informou ainda que estão abertas inscrições para o edital Escala Docente AUGM e de que há 
previsão de ainda mais editais a serem lançados ainda este ano. O segundo informe foi referente à 
apresentação dos critérios da avaliação dos PPGs no próximo quadriênio. Necessidade de PPGs 
criarem políticas para inserção de jovens docentes. Diversidade será um quesito importante na 
avaliação do quadriênio. Boas práticas na pesquisa, escolha de boas revistas para as publicações. 
Impacto das ações do programa na sociedade. Ações de divulgação → institucionalizada pela 
Diretoria de Ensino. Estagiário específico para divulgação dos programas e por organização da 
informação para abastecer Sucupira. Divulgação pode ser escalonada também para a PRPG. Prof. 
Ricardo comentou sobre a possibilidade de submeter um projeto Fapesp para um divulgador 
científico. Parceria com Labjor? Maria Cláudia comentou que acha uma alternativa seria 
internalizar esse estagiário/funcionário dentro da área de Comunicação, e não incluir esse trabalho 
dentro da Diretoria de Ensino. Sugeriu aproveitar a troca da Direção da unidade para cobrar 
melhor funcionamento da área de Comunicação da FCA. Comentou sobre a importância de uma 
plataforma que acompanhe metadados, comentou que Scival não atende. Prof. Floriano comentou 
sobre a possibilidade de discutir a agenda do estagiário junto com a Cris. Sugeriu convidar a 
Cristiane para apresentar as demandas da Pós-Graduação em relação à comunicação. Foi discutido 
sobre o agendamento com a Biblioteca de treinamentos sobre ferramentas de busca. PPG CNEM e 
PPG ICHSA convidam a Renata para dar duas aulas na disciplina de Metodologia. Sugestão de criar 
disciplina conjunta e introdutória para todos os PPGs abordando IA, ferramentas de busca. Prof. 
Floriano pediu que os coordenadores comentem sobre a auto-avaliação e planejamento 
estratégico dos PPGs. Igor informou que PPG CNEM tinha desenvolvido um questionário próprio, 
por um tempo aplicaram-se os dois questionários (Ana Maria e do PPG). Questionário do PPG é 
aplicado semestralmente. Foi feita auto-avaliação com os docentes no ano de 2022. Foram feitas 
alterações pontuais no formulário da Ana Maria e ele está sendo aplicado aos inscritos no processo 
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seletivo de ingresso no PPG. O preenchimento é obrigatório para poder se inscrever. Maria Cláudia 
organiza 2 oficinas ao ano com discentes e 1 oficina ao ano com docentes para dar retorno sobre 
as questões identificadas nos questionários. Maria Cláudia informou sobre a necessidade de 
desvincular o questionário dos inscritos da pesquisa da Ana Maria. PPG EPM aplica questionário 
para ingresso, meio termo e saída. Vai aplicar questionário científico e também um de 
acompanhamento específico. Igor comentou sobre a dificuldade de fazer o acompanhamento dos 
egressos. Comentou sobre programas CAPES 7 pagam empresa para monitorar os egressos e para 
manter um site com essas informações. Oswaldo comentou sobre a postura dos alunos, que não 
respondem nem e-mail depois da conclusão. Informou que o PPG aplica o forms da Ana Maria no 
primeiro ano de ingresso, mas que o programa quer internalizar e personalizar o questionário. 
Aplicou, em 2023, um questionário para os docentes, para gerar insumos para a matriz SWOT do 
PPG. Dados foram levados para o GPlanes. Fez levantamento de egressos e conseguiram localizar 
praticamente todos. Eric informou que precisa se inteirar sobre as práticas. Floriano informou que 
vai recriar a comissão de autoavaliação da Pós-Graduação da FCA. Elaborar documento com 
princípios norteadores da pós-graduação da FCA. Prof.Igor comentou que a Unicamp ainda não 
tem planejamento estratégico para os próximos 4 anos. Sugestão da Maria Cláudia → convidar 
Emerson para fazer o planejamento estratégico da CPG/FCA. Encontro de Pós-Graduação e 
Pesquisa → será nos dias 10 e 11 de novembro. Oswaldo será representante da Pós no Encontro 
da pós. Informes dos Coords: Igor assume a partir de 01/07. Maria Cláudia agradeceu a 
oportunidade, se coloca à disposição e deseja boa sorte pois o quadriênio começa com o sarrafo 
muito alto. Sugeriu aos coords que se debrucem sobre a plataforma e treinem os secretários sobre 
o uso. reforçou a necessidade de alinhar as férias. Encerrados os informes e sem mais 
manifestações, o Professor Doutor Ricardo Floriano agradeceu a presença de todos e encerrou a 
reunião. E, para constar, eu, Lívia Verzenhassi Toledo, lavrei a presente ata, que será submetida à 
aprovação na próxima reunião da Comissão de Pós-Graduação. Limeira, 18 de junho de 2025. 
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